



普京



特朗普



泽连斯基

## 特朗普一夜三通“电话劝和”有啥效果 俄乌将立即启动停火谈判 但领土和撤军问题没有进展

当地时间19日,美国总统特朗普与俄罗斯总统普京、乌克兰总统泽连斯基分别通电话,就俄乌停火谈判等问题进行了沟通。其中,泽连斯基与特朗普通话两次,一次是一对一,另一次是参与特朗普与部分欧洲领导人的通话。

通话达成什么共识?哪些分歧依然存在?接下来会发生什么?

### 共识:继续俄乌谈判

特朗普在通话后说,俄罗斯和乌克兰将立即启动谈判,以实现停火。

普京在通话后发表的声明中说,俄方将提议并准备与乌方就两国未来可能达成的和平协议研究起草一份备忘录。在土耳其伊斯坦布尔谈判的俄乌双方代表之间联系已经恢复,这表明“我们总的来说走在了正确道路上”。

泽连斯基在社交媒体上表示,乌方已准备好“以任何能产生结果的形式”与俄罗斯进行直接谈判。此外,他还对媒体表示,乌俄可以先签署一份备忘录,内容包括停火条款,之后再达成全面停火协议。

俄罗斯和乌克兰两国代表团16日在伊斯坦布尔重启关于和平解决俄乌冲突的直接谈判。双方就互换1000名战俘达成协议,同时“原则上”愿意继续接触和谈判,但谈判未能取得突破性进展。

### 分歧:领土和撤军问题未有进展

泽连斯基19日晚在特朗普结束与普京的通话后在基辅举行的新闻发布会上强调,乌方不会在领土问题上妥协,不会从其领土撤军。他还要求特朗普,不要在乌克兰未参与的情况下作出有关乌克兰的决定,这是对乌克兰至关重要的原则问题。

普京在通话后的声明中强调,目前的关键问题在于俄乌双方需要最大限度地展现对和平的意愿,找到各方都能接受的妥协方案。俄罗斯的立场是明确的,对俄方最重要的就是“消除这次危机的起因”。

此外,在对俄施加制裁方面,美乌欧似乎也未能“一条心”。泽连斯基说,如果俄罗斯不停火,如果普京提出不切实际的

条件,那就意味着俄罗斯正在持续拖延战争,就必须对其实施更严厉的制裁。

当特朗普被问及为何未按此前威胁施加新制裁以迫使俄方达成和平协议时,他说:“我认为有机会达成协议,若实施制裁,情况可能更糟,但或许时机成熟时会这么做(实施制裁)。”

俄总统新闻秘书佩斯科夫在俄美总统通话前说,“某些欧洲政界人士”的主要工作方向就是在所有事务中“挫败”俄罗斯,他们想劝说特朗普站在自己那一边。只有与冲突各方都保持同样距离的人,才能真正实施调停并解决问题。

### 接下来会发生什么

特朗普说,梵蒂冈已表示“非常乐意主持谈判”。

泽连斯基说,乌方正在考虑包括土耳其、梵蒂冈、瑞士等在内的所有可能开展谈判的地点。

俄总统助理尤里·乌沙科夫说,通话期间,俄美元首围绕乌克兰问题进行了非常详细的讨论,但没有提出停火时间表,也没有商定俄美元首会晤的时间和地点。

欧洲是否参与俄乌冲突谈判备受关注。特朗普说,他在与普京通话后,还与泽连斯基、欧盟委员会主席冯德莱恩以及法国、意大利、德国和芬兰领导人通了电话。

特朗普在白宫椭圆形办公室接受采访时重申了可能退出斡旋的警告,表示谈判若没有进展,他将退出,让俄乌自行解决,“这本是欧洲事务,本应局限在欧洲范围内”。

冯德莱恩说,欧盟将继续支持泽连斯基,实现乌克兰的持久和平。德国总理默茨说,欧洲将通过制裁加大对俄罗斯的压力。芬兰总统斯图布说,芬兰继续支持乌克兰的独立、主权和领土完整。

泽连斯基说,乌方与欧洲领导人一道讨论了可能采取的进一步措施,包括对各方提案进行客观评估。他认为,美国和欧洲的代表应在“一定程度”上参与谈判过程,美国不“淡出”谈判和实现和平的努力尤为重要。  
据新华社

### 新闻多一点

## 特朗普的“电话粥”,10个细节不寻常

5月19日,全球最重大的国际新闻——毫无疑问,就是特朗普的电话粥了。他打电话给普京,打电话给泽连斯基,还给马克龙、默茨、梅洛尼、冯德莱恩等打了集体电话。这次“电话粥”,有10个不寻常的细节值得回味。

细节一,特朗普跟普京的电话,一打就是两个多小时,比俄乌土耳其谈判时间都要长。

普京祝贺特朗普,“你现在可以抱第11个孙子了”;特朗普告诉普京,他视俄罗斯为美国“最重要的合作伙伴之一”。

细节二,特朗普宣布最重大成果,“俄罗斯和乌克兰将立即启动停火谈判,更重要的是,结束战争。”

他并且说,俄乌将就停火进行双边谈判,因为很多事情只有他们自己知道,暗示美国不会插手。

乌克兰和欧洲大舒一口气。因为之前他们最担心的,特朗普和普京敲定好条件,逼迫乌接受,欧洲也自然上不了餐桌。

细节三,特朗普更不忘老本行,做生意,他要和俄乌做生意。

特朗普说,俄罗斯拥有巨大的机会来创造大量的就业机会和财富,其潜力是无限的。什么意思?美俄要做大生意。

相对俄罗斯,特朗普对乌克兰就兴味索然了不少,当然,资源能拿走的肯定美国也不会客气。

细节四,梵蒂冈也加入,新教皇要亲自推动俄乌和谈。

上一次俄乌谈判在土耳其伊斯坦布尔,双方谈了不到两个钟头,最终不欢而散。

下一次俄乌谈判,特朗普暗示,就在梵蒂冈,因为“新教皇非常有兴趣主办这次谈判”,而且梵蒂冈能化解“巨大愤怒”。

细节五,特朗普和普京通话前,先给泽连斯基打了个电话。

也就是说,5月19日,特朗普两次和泽连斯基通话。但显然,跟泽连斯基聊,更多

是礼节性的,第一次通话只有几分钟。

泽连斯基则恳求特朗普,在随后与普京通话时,千万不要在乌克兰不同意的情况下,就乌克兰问题作出决定。特朗普多少听进去了一些。

细节六,和普京通完话后,特朗普给欧洲领导人打了个集体电话。

这边是特朗普,那边是乌克兰总统泽连斯基、法国总统马克龙、英国首相斯塔默、意大利总理梅洛尼、德国总理默茨、欧盟委员会主席冯德莱恩等人。

特朗普通报了和普京的电话情况,总共聊了一个小时,中间有不少交锋。

细节七,反观特朗普和普京,聊完两个多钟头,用俄罗斯媒体的话说,两个人谁都不想先挂电话。

特朗普告诉普京:“弗拉基米尔,你随时可以打电话……我很乐意和你聊聊。”两人都是用的亲密称呼,特朗普叫普京弗拉基米尔,普京叫特朗普唐纳德。

细节八,特朗普很投入很兴奋,但也很明显,他对搞不定有点沮丧。

他在电话后宣称,这不是“我的战争”。他还威胁:如果和谈没有取得突破,如果跨越了红线,他将转身离开。

他似乎也对搞不定泽连斯基很沮丧。他难得地夸奖,泽连斯基很强硬,是一个最不容易打交道的人。

细节九,除了讨论俄乌冲突,特朗普和普京还聊了很多事情。

两人还讨论了如何加强合作。比如,美俄进行囚犯交换,这次涉及9人换9人。双方被抓的一些间谍,可以回家了。

细节十,欧洲不满溢于言表,随后就对俄罗斯大棒挥舞。

用“今日俄罗斯”的话说,“特朗普和普京谈和平,但欧洲的反应是更多制裁”。反正,除了意大利总理梅洛尼,欧洲领导人普遍很生气,宣布对俄罗斯展开新一轮制裁。

## 国际乒联彻查王楚钦球拍检测受损事件 原因将形成书面报告,确保类似事件不再发生

据新华社电 当地时间19日下午,在多哈世界乒乓球锦标赛混双第二轮中,中国选手王楚钦的球拍在赛前检测环节出现受损情况。中国乒协赛后向国际乒联提出抗议和申诉,国际乒联回应要彻查此事。

在与巴西组合雨果·卡尔德拉诺和布鲁纳·高桥的比赛开始前,王楚钦发现球拍海绵开裂,经过他本人和教练肖战的交涉,裁判同意他更换球拍。赛后王楚钦对球拍被损坏表达了不满,他表示检测前球拍完好无损,进场后发现海绵开了一半,“没办法打比赛”。

在当日全部比赛结束后,国际乒联与中国乒协就该事件举行了特别会议,进行

沟通交流。中国乒协主席王励勤、中国乒协秘书长何潇、国际乒联竞赛团队、裁判团队以及球拍检测团队负责人参加本次会议。

王励勤表达了对该事件的关切,详细阐述了事件发生后中国乒协所采取的行动,包括第一时间询问运动员、教练员情况,并与工作人员进行交流,同时代表乒协就球拍检测受损事件提出抗议和申诉,要求调取监控并且要求调查事件原因。为避免该类事件再次发生,中国乒协提出三点意见,国际乒联一一进行回应。

——中国乒协希望在此事件之后,能够由工作人员全程跟随球拍检测,并确保

没有任何无关人员可以接触到检测后的球拍。

国际乒联表示,根据赛事规则,允许各支球队派一名工作人员全程跟随。

——中国乒协希望后续赛事更换更大且更安全的球拍检测容器。

国际乒联表示,在该事件发生后,已第一时间要求组委会提供A4尺寸的大信封,并要求所有裁判员在工作过程中小心谨慎对待球拍,同时强调球拍检测团队的操作程序是正确的。

——中国乒协要求球拍检测过程全程录像。

国际乒联表示,从本次世乒赛实际操作角度,全程录像暂时无法实现。国际乒

联将在未来比赛过程中逐步推进。

经过双方充分讨论,国际乒联与中国乒协还达成以下共识:国际乒联与场馆方确认是否有监控后及时反馈。国际乒联将继续深入调查球拍受损原因,并形成书面调查报告。

国际乒联于当地时间20日凌晨发表声明表示,一直致力于维护赛事公平公正,并将以此次事件为契机,进一步完善赛事组织和管理,加强对运动员装备的保护,确保类似事件不再发生。同时,感谢中国乒协及广大运动员、教练员、球迷对国际乒联工作的理解与支持,共同努力推动乒乓球运动的健康发展。